

RECENZIJE

Recenzija publikacije „Maloljetnički zatvor i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode“ autora Nikoline Grbić-Pavlović, Ljubinka Mitrovića, Gojka Pavlovića i Sanje Sredić

Pred Vama se nalazi publikacija pod nazivom „*Maloljetnički zatvor i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode*“, koja je rezultat naučno-istraživačkog projekta pod istim nazivom, a koji je finansiran od strane Ministarstva nauke i tehnologije Republike Srpske, autora Nikoline Grbić-Pavlović, Ljubinka Mitrovića, Gojka Pavlovića i Sanje Sredić u izdanju Međunarodnog udruženja naučnih radnika-AIS iz Banja Luke.

U navedenoj publikaciji, na osnovu analize zakonodavnih rješenja u Republici Srpskoj kojima se uređuje primjena kazne maloljetničkog zatvora, autori su kaznu maloljetničkog zatvora obrađivali sistematski i to sa aspekta materijalnog, procesnog i izvršnog prava. Potpuno su analizirali zakonska rješenja u pogledu maloljetničkog zatvora u sklopu krivičnih sankcija koje se mogu izricati maloljetnom učiniocu krivičnog djela, kao i trenutnu primjena kazne maloljetničkog zatvora i drugih institucionalnih sankcija za maloljetnike u Republici Srpskoj. Pored domaće zakonske regulative detaljno su analizirani gotovo svi međunarodni standardi koji se odnose na djecu i maloljetnike.

Pored kazne maloljetničkog zatvora, autori su na veoma sistematičan način analizirali moguće varijante zatvorskih tretmana prema maloljetnicima u uporednom zakonodavstvu, te preporučili značajna moguća nova rješenja, koja su svakako primjerena međunarodnim

standardima, društvenoj sredini, pravnom okviru i materijalnim mogućnostima našeg društva.

U empirijskom dijelu istraživanja, vlastitim instrumentarijem (anketni upitnik) autori su izvršili ocjenu trenutnog stanja u oblasti maloljetničke delinkvencije od strane građana. Prikazani su stavovi javnosti o tome kako treba kazniti maloljetnog izvršioca krivičnog djela, odnosno punitivnost ispitanika, te stavovi javnosti o prihvatljivosti postojećih i alternativnih mjera za maloljetnike. Analiza odgovora ispitanika obrađena je u odnosu na relevantne demografske karakteristike i to u odnosu na: instituciju zaposlenja, starost, pol, obrazovanje i profil obrazovanja. Nakon unosa podataka isti su iskazani tabelarno, grafički i verbalno.

Prilikom pisanja knjige autori su pokazali visoku informativnost. Osim toga, došli su do izražaja njihova sistematičnost u izlaganju, sposobnost da jasno ukažu na probleme i predlože argumentovana rešenja. Posebna vrijednost djela je u dobro osmišljenom empirijskom istraživanju, čiji su rezultati kvalitetno objašnjeni tabelama i slikama. Cjeloviti i originalni pristup u obradi izabrane teme, dobra sistematika i jasan stil su dodatni atributi koji karakterišu ovu knjigu. Stoga je ova knjiga po svojoj temi, načinu obrade i rezultatima koji su u njoj iznijeti interesantna ne samo za kriminologe i pravne stručnjake, nego i za druge čitaoce koji žele da steknu potpunija saznanja o navedenoj temi. To su i najvažniji razlozi zbog kojih preporučujem ovu publikaciju za objavljivanje.

U Banja Luci, 09. 06. 2012. godine

Akademik, prof. dr Miodrag Simović